

突出特色区位优势 做强做大主导产业

管城区强力构建商都文化核心区

本报讯(记者王恩俊 通讯员康昊增)近日,管城区召开区委十届十次全体(扩大)会议,决定深入实施“开放创新双驱动”战略,努力构建多元、包容、开放、融合的文化体系。到2020年,将管城区打造成为有文化、有特色、有内涵、有品牌、有产业、有生态的商都文化核心区。

管城区历史悠久,是全国五个城市民族区之一。辖区文物资源200余处。管城区以商都历史文化建设为统领,秉承“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,力争提前三年,率先全面建成小康社会。到2020年,力争建成体系支撑

力更强、商贸辐射力更广、文化凝聚力更大、城区承载力更高的人文管城、商贸管城、魅力管城、和谐管城。

突出特色区位优势,做强做大主导产业。以现代商贸物流和文化创意旅游为主导,大力培育新兴成长性服务业,优化升级传统优势产业,加快构建特色鲜明的现代产业体系。以开元寺文化展示为龙头,打造商都历史文化游;依托紫荆山路与东西大街“黄金十字架”区域优势,打造商都休闲特色商贸游;依托中原黄金珠宝文化产业园、郑州民塑文化创意大厦等重点项目,打

造商都文化展示商贸游。并依托北大清真寺、北下街、南北顺城清真餐饮一条街等具有民族文化特色的建筑、路段,整合民族文化资源,建设历史民族文化带。到2020年,建成特色街4条,培育清真食品知名品牌15个,建成10个农业精品园区,产业集聚区主营业务收入完成260亿元。

秉承文化资源优势,打造商都文化核心区。站在展示郑州厚重历史、承载郑州文化传承、铸就郑州城市之魂的高度,以3600年商都文化为依托,以“两院”项目为引领,以商代都城遗址、文庙、城

隍庙等物质文化遗产为重点,推动文化旅游与现代服务业深度融合,加快塔湾古街、顺城街清真特色餐饮街和书院街等新兴特色街区建设,打造一批以“商”元素为主题的特色商业街区。重点推进郑州商都遗址博物院、郑州市文物考古研究院、商都国际文化创意产业园、商城老街项目、少林·开元盛世文化产业园、世界乐园动漫电竞产业项目、河南省传统文化研究体验中心等项目建设,将管城打造成为有文化、有特色、有内涵、有品牌、有产业、有生态的中国商都文化核心区。

区街动态

二七区

“三下乡”服务送到家门口

本报讯(记者刘伟平 通讯员张一弛)2月2日上午,由二七区委宣传部、二七区文明办主办,二七区樱桃沟景区管委会承办,区直17个单位联合参加的“三下乡”集中服务活动在二七区西胡桐社区文化广场拉开帷幕。

服务活动一开始,各摊位已经聚集了不少群众。其中,民间艺术家做的剪纸、面人一经出手,就受到了群众的热捧。2016年是农历猴年,记者在现场看到,艺术家用面捏出

的孙悟空、猪八戒、惟妙惟肖,尤其受小孩子喜爱。

据介绍,针对这次“三下乡”服务活动,二七区各单位不仅提前针对当地实际情况发放书籍、器材等物资,还选派了医务人员、文艺名角进行现场咨询、义诊、演出。并在活动现场向群众发放了大量图书、窗花、台历等物品,书法家们为大家现场书写春联。

据统计,当天上午的服务活动现场共发放各类宣传资料一万多份,接待各种法律、教育、技术业务咨询800多人次。

中原区

帮扶困难职工送温暖

本报讯(记者孙志刚 通讯员张黎)新春佳节到来之际,为了充分发挥工会联系职工群众桥梁纽带的作用,把党和政府的亲切关怀及时送到困难职工手中,中原区开展了2016年“春节帮扶困难职工”活动。

为让困难职工过一个安定、祥和的新春佳节,中原区及早谋划,精心组织,中原区总工会具体负责落实推动,积极开

展2016年“春节帮扶困难职工”活动。今年的“春节帮扶困难职工”活动,中原区总工会共筹集资金52万余元,购买了棉被、米面油等慰问品,深入辖区企业、办事处社区,对困难职工、特困农民工及省部级以上劳动模范进行慰问。传递党和政府及工会群团组织对困难职工的关怀,受到了广大职工群众的好评。

管城区执法局

开展“订单式”慰问活动

本报讯(记者王恩俊 通讯员刘睿)昨天,管城区执法局各执法中队深入社区,开展“订单式”走访慰问活动。

“这个年关,他们是否有御寒的冬衣?是否有足够的年货?”“到底有啥愿望和期盼?”在春节来临之际,管城区执法局深入社区,广泛开展走访慰问,了解居民的新年愿望,采取集中走访、实地查看、谈心交流等方式,入村

入户入企入社区,收集社情民意,建立了民生诉求、安全稳定、困难群众“三本台账”,实现慰问对象、物资供给、诉求反馈、措施到户“四个精准”。连日来,各执法中队和党员志愿者纷纷深入社区和村组,与群众面对面接触,了解居民需求,并根据68户贫困党员和困难家庭的需要分别送上大米、食用油、电暖气、慰问金等慰问品。

淮河路办事处

筑牢安全生产防线

本报讯(记者刘伟平 通讯员袁妍)临近年关,为最大限度地消除各类安全隐患,强化“红线意识”,保障辖区广大群众的生命财产安全,近日,二七区淮河路街道在辖区内开展安全生产综合整治“百日行动”。

依托网格管理开展排查整治。该街道各科室、社区按照网格进行责任分包,重点对建筑施工、居民楼院、人员密集场所、九小门店、危险化学品、烟花爆竹等行业领域进行整治,对重大危险源与安全隐患进行严密监控。启动隐患排查信息平台建设,对排查出的隐患和问题建立工作台账,坚持边查边改、跟踪督促落实、企业自查自纠自改贯穿行

动整个过程。强化监管确保整改实效。建立“定期查”与“回头看”长效机制,成立督查组,采取明察暗访等形式对重点领域进行重点督办,每周对整治情况进行排名,实行严格的“一票否决”、责任倒查、约谈问责机制,对排查不力的严格追究相关负责人的责任。

加大宣传营造安全生产氛围。街道通过开展安全生产宣传教育进社区、进学校、进企业等活动,全方位、多层次宣传安全生产知识和法律法规,及时纠正、制止、劝导安全生产违法违规行为,增强辖区广大群众的安全防范意识和经营主体的安全生产意识。



社区领头人

陈朝丽

与居民结下的情意最可贵

本报记者 栾月琳 通讯员 张贝贝 文/图



春节前夕,是社区主任最为忙碌的时期。这不,惠济区刘寨街道粮运社区党支部书记、社区主任陈朝丽又冒着严寒,奔波在走访慰问困难群众的路途中。

“春节将至,各级政府、社会各界都要走访慰问困难群众送温暖,而困难群众的情况都是由社区整理上报的。社区工作性质要求我们,必须随时动态掌握居民家庭的变化情况,哪家是低保家庭,哪家是残疾家庭,哪家遭遇了重大困难,哪家又是急需救助的特困家庭,这些情况必须摸透,才有可能实现精准扶贫的工作目标!”陈朝丽说。

陈朝丽任职的粮运社区位于城市北部城乡接合部,有15个老旧楼院,1万多居民,也是破产倒闭企业较为集中的区域,辖区内国企下岗职工、退休老工人、残疾人、困难群众构成比例较大,矛盾和问题也相对集中。陈朝丽担任社区党支部书记、社区主任的大半年时间里,走访居民楼院,进困难群众家庭,梳理社区问题和矛盾,很快掌握了社区基本情况,为居民解决了许多困难和问题。

陈朝丽参加工作就在基层做面向群众的工作。2003年成立社区,陈朝丽当选为同乐社区主任。同乐社区分为南北两个小区,是上世纪80年代建成的我市第一批商品房居住小区,既有最早的城市改造搬迁居民,也有城

中村改建安置居民,还有部分是困难企业职工居民。

社区成立初面临人居环境改造问题。20多年过去了,原本比较先进的小区却面临着管理落后、设施老化、环境脏乱差问题。陈朝丽带领社区一班人开始老旧小区改造和人居环境提升工作。在惠济区和街道的大力支持下,连续奋战几个月,终于让同乐小区彻底改变了模样。社区和街道工作人员清理了垃圾和杂草,改造了自来水、供电和下水管道等设施,还建起了居民活动中心和文化广场,同乐小区从一个脏乱差小区一举变成先进社区,先后获得“全国和谐社区”“河南省绿色社区”“郑州市文明社区”等称号,2007年更是获得“郑州市人居环境改造示范社区”荣誉,陈朝丽个人也获得了“郑州市优秀党务工作者”称号。

“社区工作要时刻把群众温暖挂在心上,做人民群众的知心人,他们就会把你当成最可信任的人。”谈起十几年社区工作感受,陈朝丽觉得与居民群众结下的相互信任的情意最可珍贵。去年6月,因工作需要陈朝丽来到粮运社区工作。“新社区面临棚户区改造和老旧楼院物业全覆盖难题,我要努力把情况吃透,争取在工作中闯出一条新路子,早日改变社区面貌。”



2月2日上午,二七区城市管理执法局清运总公司斥资60余万元为每个环卫临时工准备了一份年货,送到环卫工人手中。 本报记者 刘伟平 摄

春联迎新映和谐

本报记者 王恩俊 通讯员 郭艳姿 文/图



“写春联送春联,年味愈来愈浓,弘扬传统文化,体现和谐成果。”昨天,在城南南路画一条街街上,管城区东大街办事处举办“写春联送春联,赏民俗迎新春”活动,10多位书法家和民俗艺术家现场书写春联,并有剪纸、木板年画、吹糖人、捏面人等表演,整个现场热闹红火。

城南南路字画一条街文化氛

围浓厚,写春联送春联活动连续举办了11年。活动一开始,书法家取笔蘸墨,挥毫书写,精湛技艺赢得社区居民赞叹。一个个“福”字,一副副春联映红了老人和孩子们的脸庞。一张张红纸在剪纸艺术家的剪刀下,成为美丽图案。

整个活动,先后为群众义务书写春联3500多副,丰富节日气氛。

安全“红包”寄祝福

本报记者 党贺喜 通讯员 冯克磊 李亚琼

这两天,随着中小学寒假来临,文化路街道辖区的孩子们陆续收到了一份别样的“红包”——“牢记安全度寒假·新春‘红包’寄祝福”。

这一份份别样的“红包”来自街道爱心联盟志愿者联合会以及俭学街社区。他们组织20多位党员志愿者、网格青年志愿者和社会志愿者,通过发放装有安全防范知识的红包和印有新年祝福的爱心日历,印有安全防范标语的爱心气球,温馨提醒广大青少年和学生家

长时刻牢记防火防盗、文明交通、居家平安等安全防范知识。

1月28日上午,头戴小红帽的志愿者们早早来到位于俭学街和文化路交叉口的文化路小学附近,张大姐领着刚参加完散学典礼的孩子从学校出来,志愿者们赶忙上前为他们发了装有安全知识宣传页的红包,张大姐边仔细查看,边认真听志愿者讲解。她如获至宝地对孩子说:“孩子,记住了么,要知道好好保护自己。”

半夜“机”叫解危难

本报记者 党贺喜 通讯员 陈桢

前日凌晨1:30,花园路街道戊院社区第三网格长王秀勤突然被手机的“滴滴”声吵醒。揉揉睡意浓浓的双眼一看,原来是金蒂男士SPA营业员王小瑜在戊院社区商户微信平台发来的信息,说隔壁中信银行自动取款机第二个台阶往外冒水。

情况紧急。王秀勤一方面联系省直物业水工班,准备紧急抢修,一方面向街道、社区领导汇

报,准备各种应急方案。经过连夜抢修,地下车库破损主管道的险情于1月28日凌晨6:00排除,11:00全面恢复供水,居民、商户生活恢复正常。

就这样,在居民的睡梦中,一条来自社区商户微信群的信息,及时挽回了附近居民、商户的财产损失,也让基层的同志深深体会到了“网格化管理”带来的便利。

文化惠民书和谐

本报记者 孙志刚 通讯员 马岩岩

腊月二十,春联如落红晾在电缆社区服务中心大厅的排椅上,桌子上、台案上,笑脸映着红纸,瞬间浓浓的年味荡漾在居民幸福的脸上。

“看到春联,就想到要过年了。”77岁的靳玉芳老人高兴地说。一大早赶来,第一个领到浓墨未干的春联,老人脸上笑开了花。她说,年龄大了出门不方便,到街上买春联还要跑老远的路,书法家到社区写春联还免费送,真贴心。

写春联,盼年到。老人们盼着全家人新春大团圆,给子孙们絮叨过去一年的高兴事。76岁的翟鸿斌老人心里最高兴的事,就是退休工资像芝麻开花节节高。“去年退休工资每月又涨了200多元,我每月能领到3500元了。”翟鸿斌说。据介绍,翟鸿斌老两口是双职工,每月退休工资就有六千多元,扣除生活花销之后,还富余不少。“看病还报销,工资年年高。”郭宝英说,这日子越过越好。外面寒风料峭,室内温暖如

春。来领春联的居民都说,屋里真暖和,与往年相比今年这环境好太多了。据电缆厂社区书记冯福霞介绍,电缆厂社区老旧小区多,有5976户,10889人,老退休工人多,孤寡老人、贫困家庭多。去年中原区绿东村街道办事处加大“三级三类社区服务中心”建设,把资金向人口密集的老厂矿职工多的社区倾斜,投资近200万元,改造电缆厂社区服务中心,使该社区服务中心总面积达到5600多平方米,社区居民办事“一站式”,足不出社区即可享受便捷的服务。“社会和谐年年福,家园美好日日春”。冯福霞还不忘请书法家给社区服务中心大门上写了这副春联。

据了解,去年中原区文化惠民天天有活动,月月有大戏,今年更是安排早,落实早。中原区文化旅游局开展的新春送文化下乡系列活动,从两周前就启动,这次带着书法家到电缆社区写春联,也拉开了新春佳节活动的序幕。